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nosom o SPOLUPRÁCIm1 KKs A KV sčDo srvmočasxcšuo KRAJE / mmm
Velkou událostí amatérského divadelního dění v našem kraji se

stal ll.červenec 1977. Tento den byla totiž na ředitelství Krajské—
ho kulturního střediska v Ústí n.L. podepsána dohoda o spolupráci
mezi KKS a ICV Svazu českých divadelních ochotníků.Yěříme,že tato
dohoda,.jejíž znění dnes zveřejňujememovede k prohlubování vzájem-
ných vztahů & Jejím výsledkem bude zkvalitňování veškeré činnosti
ZUČ v oblasti amatérského divadla a uměleckého přednesu. V nepo-
slední řadě může být i vzorem pro adekvátní dohody mezi OKS a OV

sčno.

D©M©D© © ŠWCDEWEŽGÉĚH
mezi Kradekým kulturním střediskem Ústí nad Labem a krajským výborem
Svazu českých divadelních ochotníků Severočeského kraje

Krajský výbor Svazu českých divadelních ochotníků Severočeského
kraje a Krajské kulturní středisko v Ústí nad Labem,vedeni společnou
snahou všestranně rozvíjet amatérské divadlo a umělecký přednes v Se-
veročeském kraji,ahodly se na následující dohodě o spolupráci.

I.
Záegg epoluggáce.

Krsáské kulturní středisko v Ústí n.L. & krajský výbor Svazu čes—
kých divadelních ochotníků považují za základní obsahové materiály
k rozvoji amatérského divadla s uměleckého přednsau v Severočeském
kraji závěry xv. sjezdu KSČ,usnesení vlétw osa č.46 ze dne 23.2.1977,
závěry ILnárodní konference ZUČ a závěry II.kraJské konference ZUČ

z 9.2.1977 — "Plán rozvoje zájmové umělecké činnosti Severočeského
kraje na léta 1976-1980',dá1e další příslušné zásadní směrnice vyda-
né v době platnosti této dohody kraaskými s vyššími orgány.

Za účelem plnění úkolů vyplývaJících z těchto směrnic a materiálů
budou obě strany:
1. a) vzájemně ee informovat o obsahu nově vydaných směrnic a dopo-

ručení v oboru, poskytovat si navzájem Jejich texty,
b) vzájemně konzultovat záměry a postupy,
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c) KV SČIX) bude KIS předkládat iniciativní návrhy ve všech oblas- \

tech, t:). řízení,obsahu,metodice,organizaci. KV SČDO bude po
své linii prosazovat realizaci v těch případeohma nichž se
s KES dohodne,

a) ms bude zvažovat návrhy předložené kraJskýn výborem sčno
a v případě „jejich akceptování Je bude po své linii prosazovat.
Jnemde po dohodě do svých poradních orgánů představitele navr-
ženě KV sčno,

e) čtyřikrát v roce se uskuteční koordinační porada KV SČDO a kraj-
ských poradních sborů,

:) xv sčno bude ms pomáhat při plnění závažných úkold,nezahrm1tých
:! plánu akcí KKS;

s) v rámci této dohody bude za souhlasu obou stran prováděn rozpis
konkrétních úkolů obou stran s učením odpovědnosti a termíno-
vých vymezení. Koncretizece úkolů na příští kalendářní rok bude
součástí dohody a bude prováděna vždy v prosinci předchozího ro-
ku,

b:) obě strany se sejdou dvakrát v roce (v červnu a prosinci) ke
vzájemné kontrole plnění této dohody.

u.
Koxtrátg rozmecování.

Metoclický list pro amatérské divadlo a umělecký přednes,vydávarw
EKS ve spolupráci s KV SČDO -
KV SČDO bude získávat široký aktiv nových dopisovatelů ze soubo-

rů a podílet se na doplňování a obnovování adresáře odbě-
ratelů. Deleguáe své představitele do redakční rady.
Bude se podílet na přípravě k rozeslání,které bude prová-
děno na náklady KES.

g_g zajistí redakční a grafické zpracování rukopisu,vydání
Metodického listu,další dopisovatele a příspěvky,pravidel—
nou činnost redakční rady.

Oblast vzdělávání
xv sčno bude iniciativně navrhovat obsah a systém vzdělávání pro

Jednotlivé oblasti,vytypu.1e s navrhne : řad členů SČDO

neakvelirikovančjší lektory. Bude se podílet na návrzích
seninaristů a zajištování Jejich pravidelná účasti na se-
ninářícb. xv sčno bude po linii ov sčno přerášet do okre-



sú metodické a organizační závěry,.jež vyplynou z Jed-
nání mezi KV sčno a ms.
KV SČK) bude prostřednictvím SČDO uzce spolupracovat
s OKS a bude se podílet na vytvoření jednotného vzdě-
lávacího systému s návazností na okres - kraj v pod-
mínkách okresů (pořádání okresních seminářů).

gc; posoudí návrhy KV SČDO, v případě akceptování Je rea-
lique.

3. Dobrovolné aktivy .

KV sčno navrhne své představitele do krajských poradních sborů
pro amatérské divadlo a umělecký přednes. Navržení bu-
de provedeno v souladu s kádrovou politikou.

QC; provede po konzultaci Jmenování
Organizace a řízení
Kv SČDO navrhne své představitele do krajské soutěžní a drama-

turgické komise. Navržení bude provedeno v souladu
s kádrovou politikou. v oblasti soutěží v rámci svých
možností bude prosazovat důsledné dodržování soutěž-
ních řádd,szména u soutěží krajskéhomárodníbo . ce-
lostátního festivalu ZUČ. Bude iniciativně doporučovat
soubory k výběru a účasti na krajských a vyšších pře-
hlídkách a soutěžích festivalu ZUČ. V rámci svých mož-
ností se bude aktivně podílet na bezprostředním org.-
nizačním zajiětování seminářů,přeh1ídek a soutěží ama—
térského divadla a uměleckého přednesu.

ga bude návrhy respektovat,doporuěaní a náer v případě
akceptování realizovat.

4. Výše uvadená konkrétní rozpracování nevylučují možnost KV SČDO

předkládat KKS další iniciativní návrhy,;rookud budou v souladu
s platnými zásadami rozvoje ZUČ a kulturní politikou.
KES tyto návrhy zváží a případně rsalizuje,buč samo,nebo ve spo-
lupráci e KV SČDO. IQCS se může samo obracet na KV SČIDO se žádostí
o pomoc a podporu ve všech věcech, týkajících se prospěchu,rozvo—
Je amatérského divadla a uměleckého přednesu.
xv SČDO těmto žádostem vyhoví,:jsou—li v souladu se stanovami SČDO

Jeho posláním a zásadami kulturní politiky.
5. ms bude mít možnost vyJadřovat se k některým závěrům xv sčno a

rovněž dávat iniciativní návrhy. KV SČDO bude proto zasílat ms
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6.

7.

8.

1.

2.

3.

4.

5.

6.

zápisy z předsednictva . pléna zv sono.

KKS : KV SČDO budou důsledně dbát na zvyšování významu zřizovate-
le,nabudou připouštět jejich obcházení,stejně budou respektovat
i OKS v jednotlivých okresech.
KKS umožní v rámci seminářů či krajských přehlídek uskutečnit
třikrát ročně zasedání pléna KV SČDO v hodinách,které nenaruší
pracovní režim semináře.
KV SČDO bude dle návrhu KKS financovat některé drobné položky,
týkaJící ae rozvoje amatérského divadla a uměleckého přednesu,
které nemůže EKS hradit. Upřesněno bude v roční konkretizaci
úkolu.

m.
gvěggčné ugtgnovení.

Jakékoliv změm této smlouvy lze provést výhradně formou písem-
ného dodatku k ní s předchozím souhlasem obou smluvních stran.
Veškeré spory z této smlouvy vzešlé se strany zavazují řešit vý-
hradně_ cestou:
a) na úrovni pověřemých pracovníků,
b) na urovni vedoucích představitelů organizací.
Podmínkou použití způsobu b) přitom předpokládá bezvýsledrv po-
kua dle a).
Pověřeným pracovníkem za EKS Je vedoucí odboru KVČ a pověřem
pracovníkem za KV SČII) člen předsednictva.
Zásadní návrhy a náměty budou předkládány písemně,aby mohly být
Jako podklad pro eventuelní rozpory.
SČDO bude respektovat EKS Jako řídící článek na úseku ckd a sou-
těží za oblast státní kultury.
Tato omlouva se uzavírá na dobu neurčitou, přičemž od ní lze u-
stoupit výhradně písemně a uvedením důvodu formou doporučeného
dopisu adreaovaného druhé smluvní straně a to s tříměsíční výpo-
vědní lhůtou.
Tato smlouva se vyhotovuje v 8 vyhotoveních,přičemž každá ze smluv-
ních stran obdrží 4 vyhotovení.!opie budou zaslány (K mmův SČID

. úcvč a dohoda bude dále zveřejněna.
v Ústí n.L. 11.7.1977 Podepsmli: I.Bojiva (rv SčDO),B.Guth lm)
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n:.szxÁ pánům mrÉRsácn nnmnuíon sousone v ŽATCI

l3.— 16.říJna 1977

Program:
čt ek 1 .10 1 : 19,45 G.Gorin= g_agomeňte na Héroemtg

(IB K.Čopak Chomutov
pětek “90,123 : 19,30 A.P.Čechov: Racek

Malé divadlo zz non srz Ústí n.L.)
sobota 15:10,1211 : 19,30 N.Roščinx uanzgé hledají bg

. (ns J.K.hl Zelezny Brod)
nedělg 16.10.12n : 15,00 A.Jirasek : Lucgrna

(1x Jirásek Česká Lípa)
Denně se uskuteční po představeních hodnocení : v dopoledních
. odpoledních hodinách budou probíhat semináře a volné disku-
oe eemínarietů.

V z I IQwewcwěz setkala, o' Maxov/4:
vše—doba! Jako v miwlých letech stalo se 1 letos součástí progra-

mu Jiráskova Hronova setkání severočeských ůčastníků. B.arpna 1977
se „jich sešlo ve Staropadoleké hospodě v Hronově m 120.

Vedení setkání se ujal a..!osef Doležal,!zterý přednesl zahajovací
řeč,ve které mino Jiné uvítal čestné hoety,kterým1 bylizerlilan
Ryška (Úv SČDO),e.Strnad (KKS Středoč.krade),L.Lhota (KV sčno sur-e-
doč.kraJe),Slav-ka Černá a Jan Houška (EKS Ústí ni.) a další zá-
stupci Západočeského a Středoče-kého kraje.

Soud:—unce M.Erdá,odborná pracovnice KKS.::sředneela obšírná reto—
rát o práci v uplynulém roce,:iejínž nejzávažněděín hoden bylo u-
zavření a podepsání dohody o epoluprací EKS e KV SČDO.

Po tomto referétě ee rozběhla živá diskuse zaměřená na úkoly
v dalším období. Účastníci. setkání obdrželi přehledy o uskutečně—
ných akcích na nimlou sezonu.

Slavnostnín okamžikem setkání bylo předání zlatých odznaků sčno
za dlouholetou prácí těmto členům Svazu : našeho krade:

Jez-míle Kupové (lost)
Ivaně K oř ínk ové (Jabonec n.l.)
Alfréda J 0 č n ě n u

_
(Jablonec nm.)



FRÚDIHNTS'KĚDIVHDHNÍHRV
Frýdlantské divadelní dny,které se konaly ve dnech lO.-12.6.

tohoto roku,byly letos pro náš kraj krajskou přehlídkou vesnic—

kých a zemědělských souborů. V předvečer přehlídky sehrál míst-
ní soubor KP ROH Frýdlant v nesoutěžním představení komedii fran-
couzského dramatika z přelomu minulého a našeho století G.?eyde—
sua "Dámský krejčí". Frýdlantští inscenatoři pochopili vtip a ve-
selí autorova zéměm,při realizaci však byli svéráznějěí. Hráli
více Jednotlivé vtipy než dovedně rytmizovaný příběh.Herci sice
drželi charaktery,ale rozehrávali Je jen v některých pasážích.
Důležité však bylo,že celá inscenace byla upřímná,ledacoa se si-
ee nedařilo,sle nelhalo se v ní,nervaly se kulisy a radost ze hry
se přenesla přes rampu do pocitů diváků.

Vlastní přehlídku zahájil soubor z malé vesničky Šimonovice
(okr.Liberec). Uvedl Jiráskovu “Vodnarku'. Soubor tvoří všichni
mladí od 19 do 29 let,ktaří ve vesnici žijí,a všichni také hráli.
Diva ai brzy zvykl na transpozici většiny charakterních postav
do mladšího věku, odpustil nedostatek výrazových prostředků 1 Je-
vištní zkušenosti k vytvoření plnokrevmfch postav a sledoval pros-
tý příběh hraný bez „jakýchkoli zábran. A právě v té prostotě by-
lo kouzlo celého představení.

v sobotu odpoledne uvedl vyspělý soubor kraje - llalé divadlo
812 Ústí n.L. dramatickou prvotinu R.Loštake "Chůze po kamení'.
Zdařilé inscenacs,kterou Jsme Již v llatodickém listě recenzovali,
posloužila Jako téma ): semináři o drenaturgiekémežijní i herecké
práci. Večer pak vystoupil soubor V.K.Klicpere z Radonic uvedením
dvou Jednoaktových her. V první aktovca J .Wasylkovského "Horký
den" ocenila porota zajímavý dramaturgický přínos. Představitelé
postav však přistoupili k hereckém úkolu . přílišm měJěíI pa-
thosem v řeči 1 gastach. Velmi působivá byla seóncgraficke slož—
ka představení. Druhá aktovka "Rozdělovač' Mily Havelková neza-
pře,že Je antorčinou prvotinou. Zajímavé téma řešení vztahu otce
: dětí,dvou generací,které žijí ve dvou světech,využila autorka
Jan zčásti. Radoničtí se spokojili s vtipm rozehraním Jednotli-
vých situací,v němž chyběl intenzivnšaší vnitřní svár postav i
lapidarní dramatická zkratka.

Plejáda představení ukončil soubor J.LTyl Joseďův Důl uvede-
ním Otčsnéškova 'Víkendu uprostřed týdne'. I když as souboru ne—
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podařilo překlenout všechna úskalí dramatické předlohy v realizač—
ním procesu,vyšlo Jim představení milé a působivé.

Porota udělila tyto ceny:
Vladimíru Wondrákov — za roli Vojnsra ve hře A.Jiráska "Voj-
narka" (IB OB šimonovice)
Karlu Zelinkovi — za roli Tomíka ve hře N.Havelkové "Rozdělo-
vač" (DS V.K.Klícpers OB Radonice)
Markétě Fejfsrgz - za roli Jam; ve hře J .Otčenaška "Víkend
uprostřed týdne" (IB J .K.'hl Josefův Důl)
Div.souboru V.K.Rlicpera OB Radonice - za podnětné scénografie-
ké zpracování aktovky J .Waeylkovského "Horký den“
Div.souboru J .K.Tyl Josefův Důl — byl „jako vítězi přehlídky
předán putovní pohár a soubor postupuáe s inscenací J.Dtčenšš-
ka "Víkend uprostřed týdne" na Národní přehlídku vesnických
a zemědělských souborů ve Vysokém n.Jizerou.
v průběhu přehlídky probíhaly semináře ve formě rozborů před-

stavení v diskusi a porotou,denně vycházel zpravodad pod názvem
"Telegram" a každý večer se sešli všichni účastníci v klubu \:

přátelském posezení za přítomnosti porotců.
Přehlídka byla účastí seminaristů,počtem představení i atmosfé—

rou a dobrou organizací dalším krokem vpřed a Frýdlant se stává
pro divadelníky pojmem radostného tvůrčího setkání ochotníků.

J .Doležal



mwwím mámě “?
Rudolf Felzmena

m.část: vmovnost skugn hlásek rweh & lišících & znělosti

Než se podrobněji podíváme na výslovnost skupin souhlásek,při-
pomeřxme si rozdělení souhlásek na znělé,td. s účastí hlasu,: ns—

znělé,t:]. bez účasti hlasu. Připomínám si to proto,že při styku
sousedních souhlásek dochází k určitým změnám. NejčastěJěí změnou
bývá tzv. sgimilscg čili spgdobg. Pak hovoříme o sggobě znělosti
souhlásskmw ve výslovnosti jedna souhláska změní znělost druhé.
Dále se také setkáváme se spgdobou Šikulsční, kdy Jedna hláska
ovlivní artikulaci druhé. Příkladem nám může být slovo "dětský",
které vyslovujeme „jako /deckí/.

Dnes však věnujeme pozornost výslovnosti skupin souhlásek liší-
cích se účastí hlesu,tzv. spodobě znělosti. V češtině se nejčastě—
„11 připodobňuje první souhláska ve skupině té následudící,které
tak na ni působí zpětně. Proto mluvíme o asimilaci regresivní ne-
boli zpětné spodob . Jako příkladu použijeme slova "zpěv",o kterém
všichni vím,že Je vyslovujeme ,jako /spJef/. Tech ve skupině "zp-"
neznělá P ovlivnilo první souhlásku,takže znělé Z asimilovala v ns-
znělé S.

Pravidla o zpětné spodobě si všímáme především u pQggjch sou-
hlág, s to:
1. na začátku a uprostřed slov

-mpř- BLL“ /sši.$<_b/
Éichni 431W
lem /lec_h1_c_í/

pegy /ne_c_h_1_:1/

— ve výslovnosti skupiny "kd-" Je D znělou souhláskou, “proto
se předcházející neznělá K zpětně mění v párově znělé G;

- ve skupině "vě-" neznělé Š asimilqu předcházeJící znělé
V na pérové neznělá F.

2. ve spojení slovního základu s příponou
- např.la-eau lla—sad

modliga. lmodliglgs/
pros_bs Azu-OLMI



tags /tu_ě_ke/
logs Aoga/
žaga /žaga/
vogs /vo£k_a/

3. ve spojení přede se základem slova
..na-př.: ogpojit /o_t_po.11t/

rogrhst /ros_trhat/
begsčw /be_s_pečn1/

4. na švu složených slov
- nspř.:čtvraod1ns /čtvrdh;očina/

5. ve spojení předložek se „jmény,Jež v mluveném projevu chápeme
Jako Jeden celek

- např. :og tety Nasi-JJ
og pojištovny /o_t_.po_11ětovni/
bs! Šeptání Asýeptáši/
be! papiru /be_g_papiru./

Prozatím Jsme Jako o pravidle hovořili o zpětné spodobě,evěek
známe ojedinělý & přitom spisovxw pdf-ípad gpodogx postupu . Zde
první souhláska ve skupině ovlivňuje souhlásku druhou. S tímto pří- -

padem se setkáváme u skupim; "-sh-",kds Je možno použít obou pří-
padů spodoby. Takže výslovnoat může být bud /-sch—/ ,nebo /-ah-/.
Ovšem režisér či interpret musí být ve volbě spodoby důslednýďo-
kud se nejedná o charakteristiku moravského prostředí dáváme u nás
Jednoznačně přednost tvaru /-sch-/,který Je typiclq pro výslovnost
v Čechách.

- např.:nss__hlsdanou /nsgggledsnw/
_s_hod1t /£10č1t/
gods lgods/
_s_r_10n /_s_aon/ .

_s_hořet /_og_hořst/
ggg—nout /£hrnout/

Zde tedy neznělá S ssimiluje znělé H v neznělé párové CH. Ale pozor!
Spřemy "ehors,ohůry",sloveso "shlukovst' & podstatné Jméno "shluk"
vyslovujeme /zhors,zhůri , zhlukovst,mu:/1
Tamkde se píše "-zh-" zásadně vyslovujeme stejně — nspř.zhost1t
/znoaž1t/,zh1uboka /zhluboks/ std.
Previdlo o postupné spodobě pletí Jen na začátku s uprostřed slov!

?



Netýká se nikdy předlohových vazeb - proto: 'přeg gary“ vyslovuje-
me IPřeLhori/l
Souhlég nepárové se nepřipodobňují Jirýmmni sobě mpřipodobšují
ostatni aouhládky,takže fonetické podoba odpovídá grafické. Např.:
L - kluk - správnědkluk/ oěpatněz/glukl

pod lesem /pod leaeu/ lpot lesem/
R - bém lkróm/ lgrém/

před rokem /ptřod r&em/ /přet rokeu/
! - hmat /M/ /cbmat/

před matkou lpřed matkou/ lpřet matkou!
. N - snaha lanam/ /znaha/

k' nám /k nám/ lg nh/
J _ ]: Jabloni /k melo'ňi/ lg Jablo'ňi/
A na závěr výkladu o spodobě při výnlovnosti skupin oouhléeek si
Ještě Všimněme případů,v nichž se často obahuje:
1. znělé V samo neovlivní ostatni souhlánkymroto pozor:

k vodě - straně:/k voče/ — špatnědg voče/
proč v; /proč vi/ Azu-od! vi/
tů Vid. ltnk vidal /tag vida/

2. výslovnost Éedložek “s" a "z" ve spojení s z.pgdem se řídí běž-
nými pravidla o zpětné spodobě, : tak Jako nyní i v gramatice
ani ve fonetickém znění není nutno rozlišovat směřování povrch -
vnitřek.
: Praha /a prohi/
. hory lz ho:?i/
& hlavy lz mm/

3. Éedoňca '?3" ve omgení se 1; gelem se vyelovude podle pravidel
zpětné spodoby.
s přítelem /s přítelem/
a babičkou lz babičkou/
: ho:—alena /z horalen/

4. edloůu " „" vyslovujeme tak,.13ko by v grafické podobě měla
-z na konci alova,pek také platí pravidlo zpětné apodoby.
přes kuchyň /přos kuchin/
přes dům Autos dúm/
Vokalisovam tvu- "přono" vždy zni /přeu/ — přese všechno lpřoze
všechnn/.
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5. u sloves v roáezovecím zásobu se přenáší výslovnost koncovky
z Jednotného čísla i do tvaru l.osob1 čísla množného.
drž! /drš/ - proto: držme! /drěme/
hled! /hlet/ . hledmel /hletme/
Alespoň ve stručnosti Jsme si tedy všímali některých případů změn

znělosti při výslovnosti skupin souhlásek. Prozatím to byly takové
skupiny,kde vedle sebe stojí různé souhlásky. Příště se zaměříme na
výslovnost skupin souhlásek stejných a nelišících se zněloetí.

Egg/aw wcižáiog/
mímmxmmvmšewnmsm: ŽIVÉ sny

Jeko rok vydání Je sice vytištěn letopočet 1976,ale teprve nedáv-
no se na knihkupeekých pultech objevila sličné upravena nová knížce
poezie vydaná Severočeským nakladatelstvím. Jméno autora Je pevně
spojeno s naším krajem a není to Jméno žádného básnického nováčka.
Živé sny Jsou pátou knihou básní libereckého autora Ludvíka Středy.
Nelze Jinak říci,než že vydání Živých snů Je dobrým počinem Severo-
českého nekledatelství, a novou knížku Ludvíka Středy Jistě přivítá
mnoho přátel poezie & recitátor-ů jako poutavý i pozoruhodrú vklad
do moderní české poezie. Živé sw jsou na záložce charakterizován
Jako intimní poezie vyjadřující básníkův vztah a lásku k české kre-
Jině. Pozor—tý čtenář však vycítí,že ani tato charakteristika není
zcela přesná. Ludvík Středa není básníkem,který by se představoval
Jeko tvůrce ěirokodechých : snad i epických poém pokoušedících se
předstírat hlubokou a těžkou filozofii. Ze stránek Živých snů k nam

ztišeným,ale srozmitelným hlasem promlouvá upřímný,1eskavý e citlivý
člověk. Krajinu nazectwcude semu'o sobě,krsáins Je mu pertnerel,
s kterým hovoří,kterého láskyplně navětěvude a „jehož podobu poznává
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citlivými doteky prstů. A tak,i když zmínek o člověku není mnoho,
přesto každá krajina Je živou bytostí,v každé krajině jsou nálady,
pocity 1 myšlenky ryze lidské. A k vyjádření tohoto hlubokého vzta-
hu k české krajině volí básnik prostředky nejjednodušši,nikoli
však primitivnimlove prostá & přitom vysoce básnická. Nenajdete
tu delši báseš,ele každá z nich má skrytý malý přiběh,nepatrnou
trošku děje a pohybu. Onoho porwbumterý cítíme v opilé Jarní kre—

Jině,v akordu letního dne 1 v Jidáěetví podzimních dnů. Krátký verš,
který Jako by se bál překročit hranici nejvýše tři až čtyř slov,
nám připomene kouzlo lidové poezie a občasná rýmuJící se slova mají
teké blíže k pouhé monenci. Neni to rým blýskavý e oelnivý,:je to
Jen nenápadný třpyt. A tak všechm' verše volají po klidu a ticnn.Po
klidu a tichu v nás i v naší krajině. Otevřte knížku Živých antimo-
čekejte Jen na ztichlý večer dome. Ta knížka Je psána pro čtení v
krajině,.jejimž hlasem Je ticho a mír. Opravdu etoJi za to přečíst
si knihu nehaleané akromnoeti,v niž se báenik Ludvn: Středa loučí
se čtenáři krásným dvkoeršin: "K životu / není nikq pozdě.“

(R.F.)

vw mmm-4mnm-mumnumwuvmmm“ 1|||II|I'|— llln lnunvlv
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3711139 PŘEDSTHVE/Nf

mluva: & s.Oubram : smšxmo Busumc - Podmínky: doprava
autobusem,pohoštění pro 15 osob nebo atravnémežijni náklady
wc,-Kčs.
N.Mnchizvelli : MANDBAGORA - Podmínky: doprava autobusem
+ základní auto, pohoštění nebo stravné pro 15 osob, režijní
náklacb 400,-Kča.
Nabídky na obě představeni: Kluby pracujících v Tanvaldě,d1va-
delal studio R.E.Burima (sd—Iana Hozdová, předsedkyně souboru)

01597477?
mmDAOSPOLUPRÁCIMEZIKKSAKVSČDO.. . . . . str.
VII.!u—ajské přehlídka amatér.d1v.aouborů v Žatci . str.
Severočedcé setkání v Hronově . . . . . . . . . . str.
Frýdlantskédivadelnihry . . . . . . . . . . . . str.
Umělecký přednes:
nudne aprávně? (N.Mat) . .'. . . . . . . . . str. 8
Mpx—orocitátm'y ..... ..........atr. 11

Bm-npřodatavení................atr. 13
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